



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана в январе 1922 года. ● № 258 (15589). ● Пятница, 10 ноября 1978 года. ● Цена 2 коп.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ЭФФЕКТ—100 МИЛЛИОНОВ

Настойчиво и последовательно записывающие ведут борьбу за развитие своего предприятия. Начиная с 1967 года, за счет досрочного освоения проектных мощностей дополнительно получено 843 тысячи тонн чугуна, 650 тысяч тонн стали, 192 тысячи тонн проката, 204 тысячи тонн кокса, 788 тысяч тонн агломерата. Издержки производства снижены на 8,276 тысяч рублей. А если учесть относительную экономию на удельных капиталовложениях, то эффективность от досрочного освоения проектных мощностей превышает сто миллионов рублей.

В настоящее время проектный уровень перекрывает на всех металлургических переделах. Так, уровень освоения проектных мощностей достиг в процентах по чугуну 117, по стали — 130, по прокату — 108, по агломерату — 114.

В. КОЛЮБАКИН, Новокузнецк.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области строительства присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР Ивану Егоровичу Чистоседову — директору Афонинского кирпичного завода производственного объединения «Кемеровостройматериал».

Вся трудовая деятельность Ивана Егоровича Чистоседова связана с Афонинским кирпичным заводом производственного объединения «Кемеровостройматериал». Начиная от здесь слесарем, откуда ушел защищать Родину, сюда вернулся после Великой Отечественной войны, работал десятником, техником, а с августа 1960 года И. Е. Чистоседов — директор завода.

Коллектив под его руководством неоднократно занимал призовые места в социалистическом соревновании. По итогам работы в первом квартале текущего года, например, Афонинскому кирпичному заводу присуждено первое место и переходящее Красное знамя объединения «Кемеровостройматериал».

Коммунист Чистоседов — умелый организатор производства, активный рационализатор, наставник молодежи. Иван Егорович награжден орденом Ленина и Красной Звезды, медалями Советского Союза.

И. Е. Чистоседов пользуется заслуженным авторитетом у своих товарищей. Более двадцати лет избирают его депутатом Кемеровского городского Совета.

От всей души поздравляем Ивана Егоровича с присвоением ему почетного звания заслуженного строителя РСФСР и желаем ему новых трудовых успехов.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР за заслуги в области советской торговли присвоено почетное звание заслуженного работника торговли РСФСР Нине Прокопьевне Нестеренко — заведующей магазином Янского района Кемеровской области, Дине Степановне Тихановой — старшему продавцу магазина Ленинск-Кузнецкого района Кемеровской области.

Нестеренко Нина Прокопьевна работает стала рано, с шестнадцати лет. Вышла с заводом-насосом машинотракторной станции, а потом, окончив годичные курсы, стала продавцом.

Почти двадцать лет возглавляет она магазин № 69 Янского района. Часто с товарами ее можно видеть и на животноводческих фермах, и на полях станиц.

За высокие показатели в труде Нину Прокопьевну неоднократно награждали орденом «Знамя Почетной славы» и орденом «Знамя отличия». Почетными грамотами, Указом сель на отличиях советской потребительской кооперации.

Коммунист Тиханова Дина Степановна требовательна к себе и чуткая к покупателям. Почти двадцать лет участвует в выставках-продажах. Свои опыт работы передает молодым. Однажды девушка обучала старший продавец Д. С. Тиханова своей профессии.

Организаторские способности, добросовестное отношение к делу, общительность сумели по достоинству оценить: вот уже 23 года они неизменно выбирают Дину Степановну Тиханову депутатом Шабалинского сельского Совета.

ЦЕМЕНТ СВЕРХ ПЛАНА

Достоин встретил праздник Великого Октября — коллектив Гоплинского цементного завода. С подъемных путей предприятия на стройку Западной Сибири отправлено с начала года свыше 15 тысяч тонн цемента сверх плана.

В предоктябрьском соревновании отличился коллектив цеха цемента, руководителем которого Г. Иванов, смелый мастер В. Филимонов, В. Писнякова и Г. Храмченко.

Д. ФЕДОРОВ, г. Топки.

СТРОЙКИ ОСОБОЙ ВАЖНОСТИ: Березовский завод КПДС

НА ПОРОГЕ ЗИМЫ

В этот день произошло радостное событие: бригада каменщиков Ф. К. Бадюкова закончила обмуровку одного котла.

На последнем заседании городского партийного штаба был обсужден вопрос об ускорении строительства котельной и запуске ее в эксплуатацию. Разговор шел о готовности всех технологических звеньев. Важнейшим из них сейчас является электроснабжение. Выяснилось, что подстанция почти готова, остается лишь устранить ряд мелких и устранить ряд необходимых для эксплуатации инвентарей. В ближайшее время можно будет собирать рабочую комиссию.

Но котельная еще не готова к приему угля. В связи с разрушением на площадке строительством приемного устройства к складу заполнителей находится по соседству завода «Стройдеталь» вряд ли можно рассчитывать на

завод угля железнодорожным транспортом. Решили использовать для этой цели автомобиль, а запас топлива концентрировать на местном угольном складе центральных городских котельных.

Обмуровку двух оставшихся котлов намечено закончить до середины ноября. В котельной постоянно поддерживается плюсовая температура. Тепло подается на городской котельной. Чтобы не произошло сбоев, служба снабжения треста «Кемеровошахтострой» нужно ускорить по отправке угля и бычьего кирпича, сафалитовой плитки, листового асбеста.

От своевременной и тщательной подготовки к работе в зимних условиях во многом зависит дальнейший ход событий на главной стройке города Березовского.

Работы по обмуровке котельной ведутся в спешном темпе. В котельной постоянно поддерживается плюсовая температура. Тепло подается на городской котельной. Чтобы не произошло сбоев, служба снабжения треста «Кемеровошахтострой» нужно ускорить по отправке угля и бычьего кирпича, сафалитовой плитки, листового асбеста.

От своевременной и тщательной подготовки к работе в зимних условиях во многом зависит дальнейший ход событий на главной стройке города Березовского.

Работы по обмуровке котельной ведутся в спешном темпе. В котельной постоянно поддерживается плюсовая температура. Тепло подается на городской котельной. Чтобы не произошло сбоев, служба снабжения треста «Кемеровошахтострой» нужно ускорить по отправке угля и бычьего кирпича, сафалитовой плитки, листового асбеста.

В обкоме КПСС

ИСПОЛЬЗОВАТЬ ВСЕ РЕЗЕРВЫ

Бюро обкома КПСС рассмотрело вопрос о письме в газету «Правда» передовых шахтерских бригад Кузбасса «Бережливость — закон для всех».

Передовые шахтерские бригады Кузбасса, руководимые Героями Социалистического Труда М. И. Брагиным, В. Г. Деятовым, И. А. Роговским и Г. Н. Смирновым, Ю. В. Дунаевым, А. Н. Прытковым и В. П. Солоньевым через газету «Правда» обратились с письмом ко всем шахтерам, строителям, железнодорожникам, создателям горной техники, ко всем трудящимся страны с призывом об увеличении объемов добычи угля, экономии расходов на топливо и электроэнергию на производстве и в быту.

В обращении к рабочим и специалистам промышленности, строительства, транспорта, к труженикам сельского хозяйства, к ученым и конструкторам авторы письма призывают сделать экономно и бережливо закон для всех, наладить коллективный поиск резервов экономии топлива, тепла и электроэнергии, привлечь к этой работе рационализаторов, научно-технические общества, пропагандистов и агитаторов, народных контролеров, кол-

лективы жилищно-эксплуатационных контор.

Со своей стороны шахтерские коллективы обязуются сделать все возможное, чтобы с честью завершить трудовой год, обеспечить в достатке страну углем и выйти в 1978 году на 150-миллионный рубеж за счет умелого использования горной техники, высокой трудовой и производственной дисциплины, более широкого развертывания движения тысячников, внедрения опыта ростовчан — работать без отставших.

Придавая важное народнохозяйственное значение вопросам, поднятым горняками Кузбасса в этом письме, бюро обкома КПСС обязало горняков, райкомы КПСС, обкомпромхоз, обком ВЛКСМ, техникумы, руководителей производственных объединений, предприятий, организаций и учреждений, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций провести организаторскую и политическую работу среди трудящихся и всего населения области по широкой поддержке предложений, высказанных горняками в письме в газету «Правда».

Горняки, райкомы КПСС, обкомпромхоз, обком ВЛКСМ, руководители производственных об-

единений, предприятия и организации должны разрабатывать дополнительные меры в соответствии с предложениями авторов письма в газету «Правда» по наращиванию объемов добычи угля, ускорению темпов реконструкции шахт и разрезов, вводу новых мощностей по добыче и переработке топлива, своевременному обеспечению горной и транспортной техникой, бесперебойной поставке железнодорожного порожняка, значительной экономии топлива — энергетических ресурсов, снижению потерь угля при добыче, переработке и транспортировке, широкому распространению опыта передовых коллективов. Повысить дисциплину и ответственность каждого специалиста, хозяйственного руководителя, каждого трудящегося за порученный участок работы.

Редакция газеты «Кузбасс», «Комсомолец Кузбасса», областному комитету по телевидению и радиовещанию, городским и многотиражным газетам — широко пропаять и донести до лучших коллективов, добившихся значительных успехов в соревновании за наращивание объемов добычи угля, экономии топлива — энергетических ресурсов.

«БЕРЕЖЛИВОСТЬ — ЗАКОН ДЛЯ ВСЕХ»

Призыв знатных шахтеров Кузбасса «Потерям топлива — заслон!» нашел горячую поддержку в производственных коллективах области. Сегодня на стройках, шахтах, фабриках и заводах проходит работа собрания, на которых кузбассовцы деловито, с конкретными предложениями обсуждают пути усиления режима экономии топлива и энергетических ресурсов, вскрывают новые резервы повышения эффективности производства.

ДОРОГА КАЖДАЯ МИНУТА

Знатные горняки Кузбасса в своем письме, опубликованном в «Правде» 25 октября, призывают производственников и транспортников страны вести решительную борьбу за сохранность подвижного состава, за ускорение оборота вагонов. Правы они. Надо сделать все, чтобы уголь и вообще все грузы загружались в исправные вагоны, надежно подготовленные в путь.

На нашем пункте технического осмотра большой оборот вагонов. Под различные грузы им приходится за смену мыть 50—60 составов. Чтобы повысить надежность вагонов, в ПТО организован цех текущего ремонта. Небольшой коллектив цеха за месяц ремонтирует более 1500 платформ и полувагонов. Причем, наши слесари, плотники, электросварщики, осмотрщики-ремонтники, выполняющие задания, гарантируют высокое качество своей работы. Умеет же три года коллектив не получать рекламаций. Надежность ремонта обеспечена высокой квалификацией кадров, строгим графиком работ, соблюдением технологической дисциплины, умением применять передовой опыт.

Ветеран цеха А. Г. Аланов побывал иначе в Москве. У столбчатых железнодорожников он перенял опыт ремонта подвижных составов. У себя в цехе Анатолий Григорьевич в школе передового опыта научил прогрессивным методам труда других осмотрщиков-ремонтников. Такие примеры не редкость.

Наш коллектив мог бы работать еще лучше. Но без стали для нас просчеты в снабжении запасными частями. Наполовину меньше, чем требуется, нам поставляют тормозные колодки. Мало тормозных рукавов, деталей для ремонта автоцепей. При нормальном снабжении надежность вагонов была бы куда выше, мы сократили бы сроки обработки и подготов-

возрела на 12 процентов. Перекрывает годовые обязательства по экономии электроэнергии и топлива. По итогам третьего квартала шахта заняла третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании.

Сегодня главным на усюпанована на достигнутым, искать новые резервы бережливости.

В. АЛЕКСЕНКО, начальник смены шахты «Томская», г. Междуреченск.

СОКРАТИМ ЗАТРАТЫ ДО МИНИМУМА

Прочитав письмо бригады «Бережливость — закон для всех», опубликованное в «Правде», мы, работники энергетической службы шахтоуправления «Колчугинское», считаем, что поднятые ими вопросы очень важны и своевременны.

В шахтоуправлении много сделано для экономного расходования топливно-энергетических ресурсов. Например, 80 процентов оборудования очистных и подготовительных участков переведено на питание электроэнергией повышенной напряженности, что позволяет экономить, немало электроэнергии. Произведена замена энергоёмких конвейеров на менее энергоёмкие. Электроотопление зданий скиповых подъемов заменено на водяное. Топлоснабжение промплощадки шахты № 1 осуществлено от котельной завода полукосовского, в которой сжигается получаемый путно в процессе производства газа. За счет этих и других мероприятий у нас за девять месяцев сэкономлено 20 тысяч киловатт-часов электроэнергии.

Считаем своим долгом принять все меры, чтобы на нашем производстве каждый член коллектива бережливо относился к использованию всего, чем располагают шахты, а особенно теплоэнергетических ресурсов. Чтобы рационально их расходовать, нужно еще много сделать, в частности, до минимума сократить работу конвейерных линий в ленту.

В. ДРЕСВЯНКИН, главный энергетик шахтоуправления «Колчугинское», г. Ленинск-Кузнецкий.

Гуманные принципы нашей Конституции предъявляют высокие требования к правоохранительным органам.

Это потребовало внести некоторые изменения в работу органов внутренних дел, повысить профессиональное мастерство, организованность и ответственность каждого сотрудника. Образованы инспекции по делам несовершеннолетних, укреплены кадрами и специальной техникой дежурные части, следственные аппараты, службы уголовного розыска.

Созданы штабные подразделения, которые анализируют правонарушения, разрабатывают меры усиления борьбы с ними, координируют деятельность служб и подразделений.

В городах и районах области накоплен опыт проведения комплексных мероприятий — операций, характерной особенностью которых стало широкое участие общественности, представителей трудовых коллективов, использование передовых форм и методов профилактики правонарушений. Такие операции удачно проведены в Кемерове, Междуреченске, Киселевске. В Новокузнецке, например, в операции участвовали четыреста пятьдесят представителей передовых коллективов — и все сотрудники милиции. Здесь было создано более пятисот оперативных групп, которые работали с потенциальными правонарушителями по месту жительства и службы. За время операции выявлено немало правонарушителей, в том числе и несовершеннолетних. Коммунисты,

переводники производства взяли над ними шефство.

Вместе с работниками милиции комсомольцы энергично борются с правонарушениями, контроль за поведением лиц, условно осужденных, переданных на перевоспитание трудовых коллективов.

Созданы специализированные отряды добровольцев народных дружин для борьбы с пьянством, организованная пропаганда с использованием средств массовой информации, проводятся совместные рейды милиции и общественности по местам продажи спиртных напитков, словом, усиливается взаимодействие милиции и трудовых коллективов.

В открытом письме рабочих и служащих Кемеровского электротехнического завода во всем трудящихся области «Пьянство — бой, решительный, бескомпромиссный!» справедливо указаны и наши недостатки, Управление, городские и районные отделы внутренних дел определили дополнительные меры для усиления борьбы с этим злом.

Необходимо также во всех хозяйственных звеньях снуду доверку развернуть еще более настойчивую борьбу за экономно и бережливо, против фактов бесхозяйственности и расточительности. Сотрудники милиции вместе с работниками народного контроля, широко привлекая общественность и специалистов народного хозяйства, проводят обследования объектов хранения товарно-материальных ценностей и анализ финансово-хозяйственной деятельности предприятий, вскрывают факты бесхозяй-

ственности, расточительного отношения к народному доброму. Экономический эффект после внедрения их предложений составил свыше ста семисот тысяч рублей.

Мероприятия, проводимые для сохранения нового урожая, позволили собрать десятки тонн сельхозпродуктов, а главное — пресечь стремление к легкой наживе.

Многообразие функций, возложенных на милицию, выдвигает особые требования к ее кадрам. Областной комитет КПСС, облисполком проявляют постоянную требовательную заботу об улучшении кадров органов внутренних дел. Комсомол, трудовые коллективы направляют своих лучших представителей на службу в милицию.

Сотрудники милиции — это представители Советской власти. На этом высоком государственном посту он должен быть глубоко авторитетным, компетентным, человечным и при всей строгости и решительности служебных действий всегда и во всем справедливым и выполняющим требования закона.

Вот почему мы придаем первостепенное значение воспитанию сотрудников в духе безавантной преданности партии и народу, верности служебному долгу. В нашей области немало отличных работников несут службу, сочетая твердость и гуманность, выдержку и большую душевную щедрость.

Д. ПОПОВ, начальник УВД Кемеровского облисполкома, г. Кемерово.



Отдел внутренних дел Мысковского городского Совета народных депутатов — одно из лучших подразделений нашей области. Четвертый квартал подряд ему первое место и переходящее Красное знамя УВД облисполкома (по второй группе городов). НА СНИМКЕ: передовые сотрудники Мысковского ГОВД В. В. Шахов, В. А. Лыков, А. Г. Богданов, В. Я. Ищенко и А. А. Гольяев. Фото Ю. Сергеева.

